
ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 16/06/2014. 

ATA N°. 1092/14/2014 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze, ás dezenove horas e 
trinta minutos, no Salão da Comunidade de Sede Aurora, RS, invocando a Proteção de 
Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, Registrando a ausência 
justificada da vereadora Angélica Horst, em virtude do falecimento do seu pai, ocorrido 
no dia 14 de junho do corrente ano, conforme atestado de óbito, o Presidente Gustavo 
Peukert Stolte, declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para o Secretário 
Gérico Lorimar Wottrich, o qual fez a leitura do Edital de Convocação, que foi 
aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Em seguida, Foi feita a leitura, discussão e 
votação da Ata n° 1091/13/2014 da Sessão Ordinária realizada em 09/06/2014, aprovada pelo 
plenário por unanimidade de votos. Após foi feita a leitura das correspondências recebidas e 
expedida; Indicação n°1.083/2014- de autoria do vereador Laudeno Lotário Eickstaedt; o qual 
solicita que o Executivo Municipal, através do Departamento de Obras, proceda com a 
colocação de cascalho próximo a entrada da propriedade da Senhora Enedina Bonazza, no 
acesso ao Loteamento Recanto Verde; Indicação n°1.084/2014- de autoria do vereador Jacques 
Brandenburg Güntzel; o qual solicita que o Executivo Municipal, através do Departamento 
Competente, utilize o rolo compactador no trecho que liga o município de Quinze de Novembro 
a localidade de Sede Aurora, com a finalidade de reduzir as irregularidades presentes no 
referido trecho; Projeto de Lei n°2.001/2014; o qual abre crédito suplementar e dá outras 
providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de 
Finanças e Orçamento e Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei 
n°2.002/2014; o qual altera redação do ART.1° da Lei Municipal n.°2011/2014, de 28 de maio 
de 2014, a qual autoriza o poder Executivo Municipal de Quinze de Novembro a firmar 
convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria Estadual da Fazenda para a 
realização de sorteio do Programa Nota Fiscal Gaúcha, e dá outras providências. Baixado para a 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e a Comissão de Finanças e Orçamento. 
Pequeno Expediente, o vereador Elton Scarsi, manifestou-se, cumprimentou todos os presentes, 
agradecendo da mesma forma a presença de todos, Parabenizou o Presidente Gustavo Peukert 
Stolte, pela ideia de promover as Sessões da Câmara de Vereadores interiorizadas. Disse para a 
comunidade que está aberto na sessão para quem tem algo a manifestar ou para esclarecimentos 
e desta forma os vereadores vão solicitar ao executivo os pedidos. Disse o vereador que sabe da 
dificuldade de acesso até Quinze de Novembro por causa do calçamento que está precisando de 
melhorias, comentou que outra preocupação é o sinal de telefone e também a questão de 
iluminação na frente do Pavilhão, manifestou também que a preocupação é de todos os 
vereadores e que as cobranças vão ser feitas. O vereador Jacques Brandenburg Güntzel, 
manifestou-se, cumprimentando todos os presentes, em seguida deixou um reconhecimento a 
toda mesa diretora pela organização desse momento na Localidade de Sede Aurora, disse o 
vereador que sabe das grandes dificuldades existentes dentro do município, que tem inúmeras 
demandas que passam pela Câmara de Vereadores e que vão de interesse a todas as 
comunidades do município, e em relação á comunidade de Sede Aurora não é diferente, disse 
que os vereadores sabem do grande numero de pessoas que se concentram nessa localidade, 
pessoas hoje que ultrapassam a barreira dos nossos munícipes adicionais, sem esquecer a 
questão do Turismo, enfim são inúmeros itens que merecem atenção da Administração e que 



com certeza a partir da formação de ideias desta Sessão, com certeza os vereadores vão buscar 
atender os pedidos da comunidade. Grande Expediente, o vereador Laudeno Lotário Eickstaedt, 
manifestou-se, cumprimentando todos os presentes, o qual comentou sobre a iluminação na 
comunidade do Beco do Sol, Parabenizou a mesa diretora pela ótima ideia de fazer Sessões nas 
comunidades, fez uma referencia na questão da Área Industrial do município, o qual comentou 
da sobra orçamentária do ano de 2013, no valor  de duzentos  e sessenta e dois mil reais, o qual 
foi repassado para a Prefeitura Municipal, para ser aplicado na Área Industrial,  na sua 
manifestação, justificou a importância de uma Área Industrial dentro do município, comentou 
sobre a questão da iluminação na frente do salão, pois é de extrema necessidade que esse pedido 
seja atendido. Comentou sobre a questão do Cascalho, disse que os vereadores são muito 
cobrados e que estamos num período de chuva e que está difícil para as lidas dos agricultores, 
que tem um papel fundamental dentro de todos os municípios. O vereador Gilmar Luiz Galera, 
manifestou-se, cumprimentando todos os presentes, comunicou que o vice-prefeito, foi a Passo 
Fundo levar as documentações para o começo do calçamento da localidade de Volta Gaúcha.  
Comentou sobre a preocupação com os buracos na VRS 824, que liga Quinze de Novembro a 
Ibirubá, outra preocupação bastante grande é o aterro que liga Santa Clara com Quinze de 
Novembro, disse que a situação está precária,  disse que vai ser mandado um ofício ao DAER 
para que seja realizado melhorias urgentemente. Disse também que os vereadores vão lutar para 
que o asfalto até Sede Aurora seja conquistado. Comunicação de Lideranças, Lider de Bancada 
do PMDB, vereador Marcos Luis Petri, o qual cumprimentou de uma forma muito especial, os 
colegas vereadores, autoridades e todos os presentes, disse em nome do PMDB que é muito 
bom a realização dessa Sessão na localidade de Sede Aurora,  pois essa comunidade é 
trabalhadora e ordeira, disse que é muito bom vir nessa localidade, pátios organizados, uma vila 
muito bonita, um lugar muito bom de viver, o qual fica honrado com a presença de cada um, 
pois a Sessão está aberta para pedidos dos moradores, manifestou que a Câmara de Vereadores 
vai buscar atender os pedidos e melhorias, cumprimentou de forma especial o Presidente do 
PMDB, Laoni Stolte e aos ex vereadores do PMDB, Ademir Trombetta e Sirio Budke, que 
também já trabalharam muito pelo município, também deixou registrado a ausência da Prefeita 
Municipal, Nilva Lopes Maldaner, pois a mesma está em Porto Alegre assinar um convênio 
para a construção de uma academia ao ar livre, em nome do PMDB, disse a comunidade de 
Sede Aurora que o partido está trabalhando em favor da pré-candidatura do ex-prefeito, Clair 
Tomé Kuhn  a Deputado Estadual, disse a comunidade que independente de Partidos, 
precisamos se unir para termos um representante da nossa cidade ou região, em nome do PMDB 
o vereador deixou os mais sinceros sentimentos a vereadora Angélica Horst pelo falecimento do 
seu pai e que assim como colegas vereadores todos são solidários. Lider de Bancada do PDT, 
vereador Sigmar Pause Horbach,  o qual cumprimentou todos os presentes, também deixou seus 
sinceros sentimentos a colega vereadora Angélica Horst pelo falecimento do seu pai, comentou 
sobre a coragem do Presidente Gustavo Peukert Stolte na realização dessa e de outras Sessões 
que vão acontecer,  comentou sobre o asfalto que seria de extrema importância para a 
comunidade de Sede Aurora, disse que o Partido está unido com os outros partidos para que 
esse asfalto seja conquistado, também fez uma menção em relação ao cascalho, relatou que o 
vereador Laudeno Lotário Eicsktaedt, tem toda razão em relação ao cascalho e dessa forma fez 
um reforço na manifestação do vereador Laudeno Lotário Eickstaedt e também disse que uma 
dessas  Sessões será realizada na localidade de Santa Clara do Ingaí no mês de agosto. 
Discussão e votação do Projeto de Lei de Origem Legislativa n°007/2014, o qual recebeu 
parecer favorável das Comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de 
votos. Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo n°003/2014, o qual recebeu 
parecer favorável das Comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de 



votos. Discussão e votação do Projeto de Lei n°2.000/2014. o qual recebeu parecer favorável 
das Comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por unanimidade de votos.  Discussão 
e votação da indicação n°1.083/2014- de autoria do vereador Laudeno Lotário Eickstaedt, 
aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Discussão e votação da Indicação 
n°1.084/2014- de autoria do vereador Jacques Brandenburg Günztel, aprovado pelo plenário por 

unanimidade de votos. Nada mais a constar, O Presidente agradeceu a presença de todos, a 

Proteção de Deus e declarou encerrada a Sessão Ordinária. E eu, Gérico Lorimar 
Wottrich determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   

 

___________________________                       _________________________ 
Gustavo Peukert Stolte                                      Gérico Lorimar Wottrich 

Presidente                          Secretário 
 


